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РИНКОВА СТРАТЕГІЯ КОНКУРЕНЦІЇ

•  ринкова ніша, сумісна 
з конкурентами;

• стандартна якість;
• низькі витрати й ціни.

Цінова конкуренція

• ринкова ніша, сумісна з 
конкурентами;

• висока якість;
• стандартні (високі) 

втрати й ціни.

Диференціація продукту

Конкурентні переваги

•  особлива ринкова ніша;
• особливі якісні 

характеристики;
• стандартні (високі) 

витрати й ціни.

Глибока спеціалізація

Рис.1. Стратегії забезпечення конкурентних переваг туристичного
продукту

Але слід також враховувати ефективність реклами, торговельно-політичні 
відносини між країнами й інші чинники, що впливають на збут туристичних 
послуг [1, с.209]. Саме тому, для отримання певних конкурентних переваг 
вітчизняним підприємствам не лише потрібно дбати про розвиток матеріально- 
технічної бази й розвиток якісної та ефективної туристичної інфраструктури, 
але й вибудовувати маркетинговий план з урахуванням безлічі факторів 
макросередовища та максимального використання існуючого потенціалу й 
нівелювання можливих ризиків.
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ДОСВІД КРАЇН ЄС В УПРАВЛІННІ М ІГРАЦІЙНИМ И ПОТОКАМ И
У ХХІ столітті міграційна політика стала важливим чинником 

міжнародного життя і забезпечення національної безпеки всіх держав. 
Формування міжнародної міграційної політики перед усім здійснюється через
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діяльність таких міжнародних організацій, як Організація Об’єднаних Націй, 
Міжнародна організація труда, Міжнародна Організація з міграції [1].

Міграційні процеси сьогодні уявляють одну з найважливіших проблем як 
міжнародних відносин, так і внутрішньої політики країн. Оптимізація 
міграційних потоків є суттєвим резервом економічного та соціального розвитку 
держави. Від того, наскільки країна зможе контролювати міграційний тиск, 
буде залежати вирішення соціально-економічних завдань. Імміграційна 
політика країн ЄС базується переважно на обмежуючих та контрольних 
заходах. Здійснення цих заходів є доволі серйозною політичною, економічною, 
а також юридичною проблемою. Зазвичай, міжнародна міграція виникає при 
наявності великого контрасту між рівнями економічного розвитку і темпами 
природного приросту країн-донорів та країн-реципієнтів робочої сили [2].

Державне регулювання міжнародної міграції населення здійснюється на 
основі національного законодавства як країн, що приймають, так і країн, які 
експортують робочу силу. Зазвичай воно здійснюється через прийняття 
програм, які фінансуються з бюджету та спрямовані на обмеження притоку 
іноземної робочої сили або на стимулювання мігрантів до повернення на 
батьківщину. Сукупність усіх цих факторів, а саме: попит на робочу силу, 
повільне усунення корінних причин, міжнародне право та мережі організацій 
мігрантів -  обмежує можливості національних урядів повною мірою 
контролювати неорганізовану міграцію в їхні країни [3]. Основою політики 
приймаючих країн в ЄС є принцип «багатокультурності». Цей принцип не 
вимагає асимілювати переселенців і дозволяє існування закритих комун 
стороннього населення, життя членів яких переважно будується в рамках або 
рідної або рівноцінної місцевої культури, незалежно від традицій, історії та 
інших особливостей «нової батьківщини». При розробці основних напрямків 
міграційної політики велике значення має національно-історична особливість 
країн. Якщо уряди країн ЄС, мають за мету -  створення єдиного міжнародного 
ринку робочої сили, виходять з позиції інтеграції, то для політики США, 
Канади та Австралії, навпаки, більш типовими є процеси асиміляції або 
натуралізації, так як масовий приїзд іноземців в цих країнах головним чином 
співпадає з процесом формування нації [3].

Більшість країн Європейського співтовариства при регулювання 
імміграції переважно використовують селективний підхід. Відсіювання 
небажаних іммігрантів здійснюється на основі вимог щодо кваліфікації, освіти, 
віку, на основі квотування, прямих і непрямих заборон на в ’їзд, а також 
тимчасових або інших обмежень. Що стосується рееміграції, то її 
стимулювання здійснюється через оплату матеріальної компенсації мігрантам, 
які виїжджають, професійну підготовку іммігрантів, створення нових робочих 
місць, надання економічної допомоги країнам масової еміграції [4].

Як засвідчує досвід, найбільш важливим аспектом при вивченні 
міграційних процесів є усвідомлення того, що міграція має свою власну 
динаміку різноманітних форм у кожній країні. Поряд з багатьма обмеженнями 
суверенних повноважень, існує й різниця в можливостях національних 
правоохоронних структур, що пов’язані з внутрішніми нормами і незалежні
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міжнародні компанії, які займаються нелегальним переправленням мігрантів. У 
той час, коли багато урядових відомств виборюють достатнє фінансування для 
оснащення та захисту своїх прикордонних служб, розквітаючі компанії, які 
займаються нелегальним переправленням людей, здійснюють перельоти з 
однієї країни в іншу і вкладають свої мільйони, одержані нечесним шляхом, у 
найсучасніші технології з метою отримання переваг над правоохоронними 
органами. Варто зазначити, що навіть країни, які традиційно приймають 
іммігрантів, усвідомили, що жодна країна не може розв’язати свої імміграційні 
проблеми відокремлено від інших. При прийнятті політичних рішень міграція 
має посідати таке ж важливе місце, як і проблеми зовнішніх зв’язків, торгівлі, 
національної безпеки і трудових відношень, оскільки міграція впливає на всі ці 
проблеми і, в свою чергу, зазнає їх впливу. Не перебуваючи у залежності від 
інших політичних пріоритетів, міграція має посідати центральне місце при 
розробці державної міграційної політики. Тільки в цьому випадку їй буде 
приділено ту увагу, якої вона потребує як на національному, так і на 
міжнародному рівні [3]. У деяких країнах Європи держава не веде боротьбу з 
нелегальною міграцією, а створює умови для її легалізації. Наприклад, в Італії з 
листопада 1998 р. введено порядок, за яким нелегальні іммігранти, які вже 
знаходяться на території Італії, мають можливість звернутися з проханням до 
міграційної служби країни про отримання легального статусу. Для цього їм 
потрібно подати офіційний запит та документи, які засвідчують факт прибуття 
до країни до певної дати. Також італійські міграційні служби приймають 
дозволи на проживання, термін яких вже скінчився. У той же час справи про 
надання статусу біженця не розглядатимуться взагалі щодо таких осіб, які 
перебувають у “чорних списках” або був депортований з країни, або здійснив 
на її території злочин, або одержав візу нелегально [4]. На сучасному етапі 
міграційні хвилі характеризуються цілим рядом особливостей, серед яких: її 
зростаючі масштаби та інтенсивність; зміна статевої, вікової та кваліфікаційної 
структури мігрантів; різке зростання чисельності біженців серед іммігрантів. 
Піддалася в Європі різкому корегуванню й географія міграцій. Якщо до цього 
основний потік іноземців йшов за напрямком з Півдня на Північ (з південних 
районів Європи, з Африки), то в останні роки домінуючим напрямком міграції в 
Європі став Схід-Захід (з країн СНД, Югославії, Східної Європи). Посилення 
міграційних потоків на Європейському континенті викликало збільшення 
прихованих можливостей трудових ресурсів країн-імпортерів людського 
капіталу [4].

Регулювання міграційних процесів в ЄС -  це досить складний політичний 
процес, який відбувається на основі правового доробку Спільноти та 
національного законодавства держав-членів ЄС. Оскільки міграційні потоки 
мають великий вплив на загальну соціально-економічну, політичну та 
міграційну ситуацію кожної країни, для більш ефективного регулювання цих 
потоків необхідно проводити міждержавну міграційну політику. Така політика, 
на відміну від внутрішньої, повинна бути більш жорсткою та більш 
регламентованою, включати в себе систему спеціальних заходів, а також 
законодавчих актів та міжнародних угод по регулюванню міграційних потоків.
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Перенесення міграційної політики на міждержавний рівень дозволяє 
відслідковувати зміни, проведені на загальноєвропейському рівні, та швидко 
реагувати на сучасні виклики міграційного характеру. Безумовно, процес 
формування спільної міграційної політики ЄС набирає обертів. Демографічна 
ситуація та економічні потреби Євросоюзу, поглиблення інтеграції в Європі, 
проблеми внутрішньої та зовнішньої безпеки -  все це потребує подальшої 
розвитку.
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УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ  ПРОДУКЦІЇ ПІДПРИЄМ СТВА НА 
М ІЖ НАРОДНИХ РИ Н КАХ

В умовах розвитку міжнародної торгівлі і споріднених їй видів діяльності, 
успіх окремих підприємств та галузей економіки на зовнішньому і 
внутрішньому ринках повністю залежить від того, наскільки їх продукція або 
послуги відповідають стандартам якості. Підприємства, які не мають сучасних 
систем управління, не зможуть на рівних конкурувати із фірмами-лідерами, або 
ж просто підвищити прихильність споживачів до товару. Тому проблема 
забезпечення і підвищення якості продукції актуальна для всіх країн і 
підприємств. Виробництво конкурентоспроможних товарів найвищої якості 
можливо лише при використанні ефективних програм забезпечення якості, 
здійснюваних на стадії розробки продукції. Якщо якість не забезпечува
тиметься належним чином на етапі розробки нових видів продукції, то не 
можна буде добитися і реального забезпечення якості. Якщо фірма не 
спроможна розробляти нові види продукції, то вона може опинитися на межі 
банкрутства. Інакше кажучи, їх розробка має бути найважливішою турботою 
фірми.

Забезпечення якості здійснюється на етапі розробки нових видів 
продукції, то в управлінні якістю та її забезпеченні можуть брати участь усі 
підрозділи фірми. До них належать дослідний і плановий відділи, 
конструкторське бюро, відділи дослідного виготовлення, матеріально- 
технічного постачання, субпідрядних договорів і організації виробництва, 
виробниче відділення, відділи збуту і до обслуговування. Важливого значення 
набуває загальна участь в управлінні якістю та її забезпеченні. В цій діяльності
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